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— Megjelenik mindennap délután _
Klőfizetéaí dijak: egész évre 7d K 
félévre 86 K, negyedévre 18 korona

leg mindig tart a
Belgrad, szept. 24. A kormány krízise még 

mindig tart. Mint hírlik, a legközelebbi illé­
sen eldől az nj kabinet ügye.

Pécs a kommunifták dien.
szept. 20. Az osztrák kormiiny elrendelte a 

beesi polgároknál a házkutatást, akik?öl tudott dolog, 
hn^y a ktinmuiiistlilkal össze!.ültetésben állottak, vagy 
egyébként is kommunisták. Völameiiiijif, akiknél fegy- 
y erek el, vagy más egyéb bizonyítékokat találtak, letar­
tóztatták. A bécsi lakosság, valamint a szociálist» párt 
mindenben segítségére áll a haté Ságoknak a kommunis- 
ták leikutafásábím, mert a kommunisták izgatásában a 
társadalmi béke Mbomlásának és a szocialista piirtcgy- 
ség teljes felbomlásának veszélyét látják.

termlnyiilsíg., Románia él © «»ághábitru.

Ä2E angol kormány
munkásprogrammja

London. Hétfőn nipiratol terjesztettek egész Angliában. A róp- 
irat nme: .A főm. A kormány nyilatkozatai nemzetiaggodalmakról 
rs a nemzeti politikává A ,| röpirat... bejelenti, hogy ősszel bevezetik 
a noyyvrunyohórás muukaiiotet. minden munkám 'részév- méltányos 
munkabért állapítanak meg. a munkásoknak biztosítják a munka- 
föltételek mryállapításánál « hozzászólás jogát és biztosítják neki azt 
is. hmiy munkáljuk eredményéből részt kapnak, Egészséges munkás- 
lakásokat, mry felel,m száll it óeszközöket /.< Ígér a 'kormány, in,oá a 
bányaművelés jogának megvásárlásul, a kószán árának emelését, 
hogy a munkások szociális helyzetét javíthassa. A munkásoknak 
mm,len bányán,lék ellenőrző tanácsában lesznek képviselőik és min- 
<lei, bányamunkásnak biztosítják a szaluul költözködés jogát.

' Budapests! angol csendőrség szállta meg. I
Bajáról tegnap kapott megbízható liirek szerint Bit- í 

napestet $,000 lónyi angol katonaesendörség szállta meg. 
hz csak előőrse a Magyarországot teljesen megszálló 
angol katonaságnak. . I

Visszajönnek az olasz kivándorlók, j
...... érkezett hírek szerint a kormánynál
900,000 ti vándorolt jelent meg és ktrt hazautazás! en­
gedélyt. *

A bajai háromszög ügye
l'egnap délelőtt utazott el Parisba a baja, delegáció a bajai ‘ 

háromszög ügyében. A küldöttség vezetője ,h\ Malié Martin képei- ‘ 
se/ö és Dolinka Vazul hajai főispán.

Az olasz postässzirajk. |
Az Avanti jelentése szerint Olaszország postásszíráik 1 

előtt áll. A sztrájk kitörése napok kérdése
Holttestek a Dunán.

A napokban több hollteatet fogtak ki a Dunából Baja 
táján. A vizsgálat megállapította, hogy a kommunisták által 
kivégzett egyének holttestei.

Egy józanul, elfogulatlanul 
gondolk >zó romániai politi- 
tikussal beszélgettem augusz­
tus végén. Meglepő tárgyi­
lagossággal szólott hazája sze­
repéről a világháborúban, je­
len állapotáról és várható jö­
vőjéről. Lényegében a kö­
vetkezőket mondotta:

„Egyetlen államnak sem 
jutott a világfelforgató ese­
mények között olyan vissza­
taszító, a legcsekélyebb szim­
pátiára sem érdemes szerepe, 
mint Romániának. — Olasz­
ország volt az államok közül 
az első, melynek állásfogla­
lása kombinációkra nyújtott 
»lkaimat, de nem sokáig. — 
1914. szeptemberében min­
denki tudhatta, hogy a köz­
ponti hatalmak a legjobb 
esetben is Olaszország sem­
legességére számíthatnak. A 
hármas-szövetség aktái ez- 
időtájban már alig ért.k töb­
bet diplomáciai stílusgya­
korlatoknál, úgy, hogy Olasz­
ország beleavatkozását a há­
borúba — az ántánt oldalán 

: — meglepetésnek senki sem 
tekintette. — Hasonló volt a 
helyzet Bulgária, Töiök or­
szág, Görögország és az E- 
gyesült Államok állásfoglalá­
sát illetőleg. Hosszabb, vagy 
rövidebb ingadozás után mind­
egyikük / odafordult, ahová 
múltja, ambíciói, érdekei for­
dulni kényszeritették. Román 
létemre szégyenlem ugyan, de 
az igazság valóban az, hogy 
a mi szerepünk az egész vi­
lágháború folyamánnem egyéb 
mint átlátszó periidiák lánco­
lata. Letagadhatatlan tények 
ugyanis a következők: 1914 
augusztusban, a háború ki­
törésének idején Romániának 
titkos fegyvertársi egyezmé­
nye van az osztrák-magyar 
monarchiával. Ennek termé­
szetesen nem tesz eleget. — 
Ugyanennek az évnek decem­
berében titkos fegyver ársi 
egyozményt köt Oroszország­
gal. Az 1915 esztendő a ka­
cérkodások, még pedig jöve­
delmező kacérkodások éve.

Mindkét fegyvertára at biz­
tatni kell, biztatjuk is őket s 
a két hatalmas ellenfél pén­
zén szereljük fül hadseregün­
ket. —- Az 1916 nyara végre 
színvallásra kényszerít, még 
ez se történik becsületes for­
mák közt. Nem kell senkit 
se emlékeztetni rá, mindenki 
tudja : gáládul, orvul, had­
üzenet nélkül támadtuk meg 
a monarchiát. Az eredmény 
ismeretes, néhány rövid hét 
látszólagos sikerei után úgy 
látszott, eljön a megérdemelt 
bünhödés, országunk legna­
gyobb részét megszállották a 
feltarthatatlanul előrenyomuló 

I központi hatalmak. 1917. meg- 
I hozta a szégyenletes breszt- 

litovszki békét, alattomos po­
litikánk újabb pálfordulását. 
Akik ezt megcsinálták, — a 
kényszerítő szükséggel véde­
keznek. Nincs igazuk. Belgi­
umot, Szerbiát az utolsó tal- 
paalattnyi földig elfoglalták, 
megszállották a hódítók s 
még sem akadt egyetlen egy 
felelős belga vagy szerb poli- 
tikussem, aki a megalázó béke 
gondolatát föl merte volna 
említeni. — Es végre 1918 
mikor a hatalmas ellenfél a 
földön tehetetlenül hevert, — 
összerogyva a rettenetes erő­
feszítéstől. akkor megismétel­
tük az 1916-iki gyalázatos­
ságot. Pirul az arcom, de be 
kell vallanom: hullát rabol­
tunk, akárcsak a második 
balkán háború végén.

Ma — a logikus gondolko­
dást, a teljesítő képességünk 
reális megbecsülését elnyomja 
a mesterségesen túlzott győ­
zelmi lárma. — Budapestet 
megszállottuk, fél-Magyaror- 
szágot kifosztottuk, minden 
valószínűség szerint mienk 
Bukovina, Beaszarábia, nagy 
valószínűség szerint Erdély 
jó része, talán a Bánát. Azt, 
hogy ennek az irreális na­
gyobbodásnak anyagi és ad- 
minisztrácionális terheit ho­
gyan fogjuk elbírni, ma em­
líteni sem szabad — örülünk 
a jelennek, tombolunk a lel­
kesedéstől s nem gondolunk
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józanul a jövőre. Pedig ez®r 
meggondolni valónk volna: a 
magyarok sohase 11 fognak 
soreukba belenyugodni, a 
■zászság, a tömeget őrtem, 
ellenségünk, az a néhány ve­
zető emberük, aki ma a mi 
hívünknek mondja Önmagát 
és népét, legjobb esetben jó­
hiszeműen téved, valószínűbb 
azonban, hogy a téved Is rossz­
hiszemű a egyéni érdektől 
táplált, Szomszédaink körös­
körül ellenlábasaink: Orosz­
ország, Bulgária, Szerbia, Ma­
gyarország nyíltan és hatá­
rozottan, a cseh-szlovák köz­
társaság kevésbé.

Félek a jövőtől, félek a tör­
ténelmi igazságszolgáltatás­
tól. Nemcsak az egye'ut, a 
népeket, nemzeteket éppen 
úgy eléri az osztó igazság. 
Sokat akartunk, közte olyat 
is, amihez jogos igényünk 
alig volt. Eszközeink, melyek­
kel céljaink felé törtettünk, 
meg nem engedettek, sőt er­
kölcstelenek voltak. — Nagy 
R )mánia jövőjének lapján 
aggódó szernmei látom kiraj- j 
zolva a három figyelmestető 
szót: „Mene, tekel, faresz44. 
Talán azok is látják, akik ina 
az ország sorsát intézik, de 
lelkiismeretlenül, könnyelmű­
en behunyják szemüket. Ok 
lássák . . . .*

1.

Só, cukor és petróleum. ■
••••

(Saját tudósításunk.)
Só, cukor és petróleum, e há­

rom fontos közszükségleti cikkre 
vonatkozólag adott ki a napokban 
árszabályozó rendeletét a közélel­
mezési miniszter, E rendelet értel­
mében ezentúl a só ára uam le­
het magasabb kg ként 4 korona 
50 fillérnél, a petróleum és ou 
kor kg ja pedig 8 korona 50 filiór. 
Az árszabályozó rendelethez kell 
alkalmazkodni minden egyes ke­
reskedőnek, a megállapított árakat 
nem mellőzhetik ; a hatóság a leg 
nagyobb eréilyel foganatosítja a 
miniszter rendelkezését.

A hallatlan áru és élelmiszer- 
uzsora elfojtására más eszközt 
nem találhatott már az élelmezési 
kormány ; meghagyja a kereske­
dőknek a tisztességei polgári hasz­
not, viszont azonban egyezer s 
mindenkorra meggátolja a fogyasz­
tó közönség kiuzsorázását. Sok 
kereskedőt végeik eseredás kérőig at 
— amióta a „drákói“ rendelet 
napvilágot látott, mégis csak bor­
zaszt, hogy egy hat soros leirat 
megfosztja őket 3—600 százalékos 
tiszta bevételtől s ezentúl sajna, 
csak 8—10 percentve dolgozhatnak. 
Szerintük a rendelet nem ígazsa 
gos, nincs létjogosultsága, tehát

Szabadka, szept. 24
bizonyos, sokan nem fogják be­
tartani.

Gmk hogy a közélelmezési kor- 
minyhatóaágask kisebb gondja is 
nagyobb annál mintsem hogy a 
„kalmárok“ elégedetlenségére! tö­
rődjék ; azonban, hogy a nagy- 

•fontosságú leiratnak érvényt sze­
rezzen, felhatalmazza a városi ha­
tóságot, hogy azokat, akik a ren­
deletét be nem tartják, vagyis, 
hogy a felsorolt három közazük 
ségleti cikket a megállapítottnál 
magasabb áron árusítják, — a 
legsúlyosabb pénzbírsággal sújtsa, 
azonkívül ugyancsak jogában éli 
a hatóságnak a fen maradi áru­
kat elkobozni.

A rändelet a tegnapi nappal 
lépett érvénybe. Figyelmezteti a 
közélelmezési hivatal főnöke a kö- 
2öcinégét, hagy ezen provizórikus 
rend fikezéshez, (mely 8 n«pi ha 
tátival bír) alkalmazkodjék. Ila 
valaki petróleum, cukor avagy 
eóuz óra nyomára jut azoaaal te­
gyen jelentést a rendőrhatóság­
nál, egyébként a feljelentőt . a 
rendelet értelmében a lefoglalt áru 
összmennyiségónek a fele illeti 
meg.

I TirIiíssIí-Oém rendet évi íözgpüse.

Felemeljék
az égetett szeszes ita­
lok után járó illetékeket
(Saját tud.) szept, 24.

Régóta tervbe vette már a vá­
rosi Hatóság az égetett szesz ille­
tékek felem lését, melyek a jelen­
legi viszonyok között szégyen­
szemre sem maradhatlak érvénybe 
tovább a hihetetlenül magas adó s 
más jövedelmi tételek mellett. A 
szesziogryasztók illetőleg a szereke- 
reakedök és raktárosok az égetett 
szeszes italokért hektóliterrokon- 
kint 8-10 fillért fizettek, nem 
igen érezték meg tehát a csekély 
terhet, amelyet máshonnan száz 
szorosan behoztak. Az adóágvi 
főezámvevő javaslatára a tanács az 
említett illett keket 80 fillérre, illet­
ve 1 koronára emelte fel s ezea 
határozatról hivatalosan értesítette 
» jnvada'mi hivatalt A javadalmi 
hivatal főnöke felhívja ennélfogva 
mindazos figyelmét, akik bármily 
mennyiségű égetett szes zel ren- 
dblkesnek, hogy arról október 1-ig 
sála jelenté t tegyenek. Október 
elsejétől kezdve uj italmérési ille­
tékeket fizetnek a vendéglősök és 
szeszkereskedők is; igy tehát fel­
tétlenül be keh jelenteuisk a tu­
lajdonukban levő szesz mennyiséget 
ellenkező esetben páozbirséggíl 
büntetik «ket. E rendelkezés nem 
vonatkozik azonban az alkohol tar­
talmú gyógy és illatszerekre va 
iamint a denaturált szeszre som, 
ezen anyagok bejelentése tehát fo 
ieslegea. A javadalmi hivatal a 
napokban még hirdetményileg ig 
közzéteszi bejelentési felhívását, j

Sajá tudósifásunk.)
Tagnap délután tartotta a Tiszt­

viselő Óit hon rendes évi közgyü- 
lését. A közgyűlést L lm v Antal, 
törvényszéki bíró, az O-íhoix eí 
töke távollétében. Gugánovies Máté 
aielnök nyitotta meg.

Bevezető szavaiban ismertette 
az Otthoni működését, majd ez évi 
jelentés előterjesztésére Sehäf­
fer Mihály titkárt kérte föl. — A 
zárszámadások ismertetése után 
az alapszabály módosítás követke­
zett, — amelynek leglényegesebb 
pontja a tagsági dijak felemelése 
voll.

Ennek befejeztével íisztujitáa 
következet! Mérei Ágoston nyu,;. 
gimo. tanár, korelnők e'nöiete 
mellett

Dugovieh l ore szertesziő indít- 
vsnyo.te, hogy a jelölő bizottság 
jelöltjeit, akik az Otthon -ifi.alános 
bizalmát élvezik, szavazás nélkül,
egyhangúlag válasszák meg. M»jd 
méltat!a Gugánovies aielnök > de 
inéi’, aki a nehéz viszonyok kö­
zöst is szép eredménnyel vezette 
m O.thon ügyest.

Végül is a közgyűlés szavazás 
meiiett döntött, amely Mérői el- 
nökíésővel veite kezdetét.

A szavazás eredménye a követ­
kező : Einökuek választották Gu- 
gónuvics Máté bankfőnököt, — az 
Otthon alelüőkét.

Ál elnökök lettek : Kiss Lajos 
pos’a és táv. főfelügyelő, Hege­
dűs József seiyeml. főfelügyelő és 
csiszóri Nagy Samu bauligazgatő.

Igszgfetó: Miklós Imre máv. el­
lenőr.

Titkár: Dr. (Drgaly József. 
Háznagy: Lavd mesék Tamás 

főnyilvántartó
Pénztárnok: Sreiber Dávid ügyész 

ségi tisztviselő lett.
Ellenőröknek választották Ma- 

muzsich Antal ős Rsbstein Vilmos 
banktisztviselőket, Réti Izsó ve­
zető végrehajtót.

Ssebadks, szept 24.
Az otthon ügyésze L?szich Já­

nos ügyvéd.
Jegyzők lettek: Molnár István 

máv. ellenőr, dr. Malhey Bála 
törvsz. jegyző, dr. Szibrimt Mihály 
mf.r. titkár, könyvtárnok : Bölcskei 
Lajos főgirn. tanár, L^pes József 
ffiáv. hivatalnok, felügyelő bizott­
ság : Mamuzsieh Pái városi mór 
nők, dr, Kond*r Antal máv. a. 
titkár, Rjssa Ödön pt. műszaki 
ellenőr.

Fölfigyelő-bizottsági póttagok let­
tek : Dr. Dobó Árpád rendőri »pi- 
lány, Kiss Miklós járásbirósági 
tisztviselő.

Választmányi tagok : Iiáics Ist­
ván banktisztviselő, Búzás Fülöp 
jb végrehajtó, Bogyó I)*ztő bank- 
tisztviselő iái Fáy Zoltán selyemt, 
főfelügyelő, Dugovieh lore lap- 
szerkesztő, Haris János banktíszt 
viselő, Heiblein József vili. r.-t. 
főkönyvelő, Kónya Lajos laps?er 
kesztő. Dr. Konez Mihály törvsz. 
bíró, L -.hner A mal törvsz. bűó, 
Mérey Ágoston főgim. tanár, N gy 
Gáza pt. főtiszt, Prokesoh Imre 
vegyészmérnök, Seb ffer Mihály 
főgimn. tanár Skrassbnrgsr Izidor 
y. főaaőrcök, Vasa A. Kálmán 
banktisztviselő, Vály Gyula városi 
főmérnök, Dr. Völgyi János városi 
főjegyzl, B-kule Géza törvsz, bíró, 
Sólyom Miklós adófőtiszt és végül 
választmányi póttagok, lettek: IIusz 
Hugó máv felügyelő, Kichler 1st 
van pt. főtiszt, Mibályfi Károly 
máv. főellenír, Helisz Gyula máv. 
ellenőr, Vetró Béla városi adétiszt.

— A Petőfi társaságba, nem 
kell aiidó. Á Petőfi-társaság 
legutóbbi ülésére már nem hívták 
meg a zsidé és volt zsidó tagokat. 
Ö.tasu igazoló bizottság alakult, 
amely hivatva lesz tisztázni a tár­
saság tagjainak a kommün alatti 
szerepét.

A páholytolvejiik.
A szabadkőműves-páholyok, a 

valódi polgárerőnyek eme kufár- 
szalonjai is kezdenek csődbe jut­
ni Msgyaroiszágon. Amit mi már 
régou megállapítottunk a szabad­
kőművességről, erről a beteges 

I társadalmi kinövésről, ugyanazok 
az okok idézték elő erkölcsi csőd- 

: bejutását. Ma már belátják a sza- 
; badkőmivesek is, hogy a nemzeti 

és keresztény alapon épült társa­
dalomnak nincsen szüksége ilyen 
torz kinövésekre.

Intézmények voltak, amelyek 
nem vá.tak hasznára senkinek. 
Szellemi luxustanyának hitték s 
bolonddá leitek benne az embe­
rek — raeghasonlotttik önmaguk­
kal is.

II» elgondoljuk, hogy az a 
misztikus homály, amelybe bur­
kolóztak, az a csendes munka, 
amit végeztek, talán még rombo­
lóbb voll, mint a nyíltan hirde­
tett zsidó demokrácia, — bátran 
állíthatjuk, hogy Magyarország 
elpusztulásában a szabadkőmfive 
eek is tevékeny részt vettek.

Ma már egészen világos az is, 
hogy ezek n páholyok zsidőórda 
keket szolgálták, mint mieden 
más tömőrület, amely a „nem­
zetköziség“ tetszetős jeUzt-vát irta 
zászlajára,

A nemzetköziség egyedül zsidó 
cél. A zsidófaj, mióta világfató 
lett, folyton arra törekszik, hogy 
a nemzetköziség révén közelebb 
jusson egymáahöz. Mert nem keli 
azt hinni, hogy a szabadkőműves 
zsidóknak egész lényük felolvadt 
B szabadkőmíves eszmékben, sőt 
azt láttuk, hogy vallási és faji, 
sajátosságukat itt is megőrizték, 
mig a keresztényekben a tévesz­
mék határa aiati egyre gyengült 
a faji és keresztényi öatudat.

A szabad kőmi vességet és a 
nemzetközi azoeiálizmust a zsidók 
kiváló sikerrel állíthatták igy ön­
ző céljaik szolgálatába.

Dj a mo-t bekövetkezett sze- 
oiálista-kommunista világégés ta­
nulságai egyaránt ószretéritették a 
nemzetközi szocialista munkássá 
got és n szabadkőműves intellek 
tuleket.

Önkeblükben állapíthatják meg, 
hogy működésük hszafiui szellem­
be és vailáserkölcsbe ütköző volt 
8 v;geredményben a zsidóé jár­
mába voltak befogva.

Most már megtudják érteni, 
amit mi hirditíün*, hogy a szo­
ciális eszméket csak nemzeti és 
keresztény alapon lehet hasznosan 
értékesíteni.

1 — E fogtuk két asfresem-
pészt Tegnap délelőtt a Iudasi 

i csendőrőrs két csempészt fogott el 
I H horgosi utón. Az illetők, névsee- 
í riní Csonka Miklésné és B dogk 
\ Lsjos nagy mennyiségű zsírt akar- 
: tsk Horgos Kirólyhalomra engo- 
I dély nélküí szállítani, mindkettőt 
* átadták a polgári hatáságnak. A 
S rendőrbiró a „csempészpárt“ 10 — 
I 10 korosa a pénzbírságra ítélte; a 
f r,á!uk talált zsirkészletet elloboeták

x Fogorvosi műtermemet a 
főtéri Vermes házba helyeztem át, 
a Löwy Testvérek áruháza fölötti 
emeletre Szegényeknek inervenes 
rendelés 8 tói 9 ig. Dr. Biuia 
Lássló.
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Meügyilkoilák a bajsii aljagyzSI.
DÉLVIDÉK

(Saját lúd.)
Borzalmas gaztett tartja izga 

lomban Bajs&t éa környékét ; a 
község közlisztetetbea átló, derék 
aljegyzőjét, Berkes Jánost, vasár­
nap este eddig ismeretlen tettes 
orvul lelőtte. A szerencsétlen ál­
dozat rögtön meghalt,

A tragikus esetről, kiutazott 
munkatársunk a kővetkezőkben 
számol bti :

Berkes János bnjsai aljegyzőt 
mindenki becsülte, szerette odaadó 
munkásságáért, puritán jelleméért, 
Kivette részét a háborúból, mint 
katon», itthon pedig községének 
aapszá nosa volt. Ami a mai vi­
lágban nagy sző : páratlan nép 
szerűségben állt községe előtt.

Vasárnap este lakásának üvege­
zett folyosóján ült az asztal mel­
lett, két apró gyermekét térdén 
tartva a vcíük játszadozva, mikor 
fél S óra táján "az ablakon át a 
k "tből valaki, ismeretlen okbél 
lelőtte. Bár megint szokásba kezd 
jönni oktal-u lövöldözés, mind 
rmnáHal véletlen szerencsétlenség­
ről sző sem lehet, mert a vizsgá 
iát folyamán eddig kiderült, hogy 
a tettes a plébánia kerten át la­
pozott a u kerítés deszkáinak ék

— szept. 24
völgyében helyezte el gyilkos 
fagy véréi. Áz ablakon aránylag 
kis lyuk támsdt, mely körül szét 
sugárzóan repedezett meg az üveg, 
Berkesnek felső koponyáját met­
szette le a löreg, agyveleje a fal 
ra frecscsent, feje az asztalra a- 
sott s 6 szörnyet halt.

A golyó dum dum löveg volt, 
mint azt a helysrini szemlét tsr'.é 
Oreskuvity Milán, Topolyáról ki­
szállt kapitány megállapította s 
katonaíeüyvérből lett kilőve.

_ A nyomozás a teilest előkerite 
ni még nem tudta Beszélik, hogy 
Berkes valamelyik katonakori ha­
ragosé bosszúból követte volna cl 
a szörnyű g óságot, de ez egyelő­
re esik labilis kombináció, mely 
nők helyébe a megindult vizsgá­
lat bizonyéra mihamar túl ténye­
ket áili ani, ámbátor ezldsig biz 
tos eredmény még nines.

■ö temetés tegnap, 23-án délután 
volt nagy részvét mellett. Szivfa 
csarótm megrendítő a partscóduláu 
a kis árvák bue-uzója, kiktől a 
rz .re.ő apát rabol a el valami 
ördögi bestia. A». egész község 
mély on sajnálja derék aljegyző jé 
nek tragikus halálát.

HÍREK.

— Szabadkai művészek 
Topolyán. A szabadkai koncert- 
pódium kedvencei folyó hó 88 án, 
vasárnap átrándulnak Topolyára, 
ahol este 8 órakor a Kaszinó disz- 
tarmébeu nagyszabású haugver- 
*anyi rendeznek. — Rá ízt vesznek 
farkas Józsefné, Cziíiler Vilma, 
Lyubibratich Lili, Tőttösy Mariska, 
Koudela Gáza, Franki György, 
Sámlii György. Műsoron Lányi, 
Ambrus, Berkes számok szere­
pnek. A koncert keretében Kou- 
dala konferenciát is mond, Havas 
Emil pedig novellákat olvas fel. 
A hangverseny napján d. o. fél 
11 órakor Koudela „Palicsi misé 
jót“ adják elő a templomban a 
szerző v„Kelésével. Farkasáé, Lyu- 
bibratich, Franki és Ruö/ József, 
aki egy Tantum ergo szólót h éne 
i ‘J a nagymisén — A művészek 
v Hal kopását értbetően nagyfokú 
érdeklődés kiséri.

- Kihunyt »páca A ás*- 
bt cl kai Iskoianénlknek gyászuk

▼▼

v u. C i ári Mária 
vér életének 34 ik, 
gad simának 6 ik 
délelőtt . iuunyt.
Ló 24 én d j után

Ticnothea nő- 
szerzetesi fo
évében 23 án

Temetése
lesz.

iolyó

.** “a?
" Ä éü+iv UOCi A borbély felhördfilt 

— ó --"Z'! . Entern, a borra
5 » » «k valók tjyvhóinak Uram! Kifakaszt

Etjij, borotválkozás borzalmaiból.
II.

A második karcolás után Kódor­
gó alig fegyelmezhető idegességgel 
felpattanni kés-ült, de a segéd épp 
az errat markoiászta s mivel ez 
nagyon érzékeny testrésze bősünk­
nek ; egyelőre nyugton maradt. Ki 
fájdalmas őnmegadíssal viírta a 
harmadik k-arco.ávt...

Hamarosan bekövetkezett ez is.
De mielőtt felszísszenhetett volna 

miatta, a segéd (azzal a látszólagos 
űrüggyel, hogy az alsóajkat díszítő 
szőrpamacshoz iey könnyebbsn 
hozzáférkőzhet) kenőcsöktől illa­
tozó tenyéréi hirtelen a szájára 
tapasztotta.

Ezzel aztán bs is tolt a mérték !
Mire azonban nyakig haj párosán 

és fülig véresen felemelheti® a fe­
jét a zsírfoltos támláról: vérfeebo 
rali tekintete már csak a „főnök“ 
mélakus pillantásával találkozott 
és ... Kódorgó egyszerre elfelejtette 
minden magpróbáltatását. I yen vi­
lágrengető fájdalmat és keserűsé­
get ec* béri arcon még nem látott 
soha, S önkény ielenül egy hátbor­
zongató gondolat vibarzott kérész 
till az agyín;

— Gmk nem? 1.. . — kérdésié 
önmagétól, msjd kérdésével éa ma 
leg rokonéi Késével egyenesen a 
mesterhez fordult:

— Tán öat is megberetválták ?
A bői aóly, tfgblkozásához hí­

ven, habozott egy pillanatig, de az­
tán, mintha kiérezte volna a kér 
élésben iej« őasiate részvétei, erőt 
lenül és pausezozaa suttogta:

— A síjét segédeim ... lenyúz­
zák a.bőröm .. . napinként...

— És a saját b-orotváivul j ? — 
toldotta még a vallomást Kódorgó 
meggy őződóntelenől, mivel maga 
ecm hitte, hsgy a szenvedéseknek 
ekkora komplexumát egy halandó 
ember képes lenne naponkint el­
viselni.

F • az t-pémet, belevéjUlnak a vg 
sémbe és kiszedii* a zsigereimet. 
Ezt az életet nem bírom tovább...

Kezével tragikusan a fejéhez 
kapott (ezt a mozdulatot működ 
velő színész korából sikerült meg­
őriznie) és hevesei) folytatta:

— Ön okos ember, néha a mi 
niszísrek között is akadnak okos 
emberek ... miért nem «egit»r.«k 
hát az aprópénrhiányon végrs ? 1

Kódorgó mindebből egy s őt seen 
értett, de agy állt ott a műhely 
közepén ijedt bájmulássai, mint egy 
tétlenért bűnös

Ä borbély aaonban nem késett 
a bővsieb magyarázatta!:

— Ö, ne higvjg Uram, hogy 
vice elődöm ... Képzelje ni el, 
hogy ezek a esa'ád alai\ fiatalom 
berek, a segédei®, a borravalókból 
épp annyit keresnek naponkéos, 
amennyi az én egész üzleti levé­
telem. Egy korina a borotváik- ->ás 
ára és — mivel senkinek ii cs 
aprópénze — ugyanannyi a borra 
való is. Sőt ráadásul én még külön 
fizetést adok nekik és kosztolom is 
őket. Az én rongyos koronáimból, 
amíg az övéik egészben megma­
radnak 1 Hát mondja, el lehet az 
ilyen életet sokéig viselni ’ S nem 
indokolt a kérdése* : hogy tulaj 
donképen miért vegyek ín tnfg ma 
is főnök, mikor alkalmazottnak 
lenni sokkal kényelmesebb és jö­
vedelmezőbb mesterség ? Mondja, 
Uraro, miért P!

Ez a íism’eti töprengés annyira 
megzavarta Kódorgót, hogy szó 
kis i ellenére f zetett b borotválko
zásért és esek nem borravalót is 
ad itt Szerencséjére az ina% aki 
a kabátját tisílegatta, kiasepröje 
nyelével akkorát bökött a gyom­
rába, hogy a mi amugyis agyon­
gyötört Kódorgó barátunk köszö­
nés nélkül kiuéiült a küszöbön. 
Épp a kellő pillanatban !

így megmentette egyetlen és 
utolsó koronáját...

Szín.

— A katonarendőraég tu 
dómására hozza a közönségnek, 
hogy esnkio bűnügyek e intézésé 
vei foglelkozik, tehát más ügyek­
ben ne forduljon hozzá,

Zöldségboltot nyitott 
- város. Á közélelmezési hiva­

tal főnöke felhívja a közönség 
i ;- né . hogy a városi zöldség 
üzlet (Magyar! fele ház) a mai 
nappal m gnyslt s olt bárki utal 
y á n y nélkül, a piacnál 
ju'ányoaabb áron szerezheti be a 
zöldségféléket.

— Repülőgép Szabad
falett. Ma reggel 8 óra tájban 
egy kóífedJü repülőgép szállt el 
Szabadka felett fcb. 1500 méter 
magasságban. A repülőgép Baja 
irányában tűnt el.

— Felhívjuk mindazon férfi 
szabó mestereket, akik darabszá­
mos napiszabókai foglalkoztatnak, 
da más mesternek nem dolgoznak, 
f. hó 25 én csütörtök délután 5 
és fél órakor bz ipartestület he­
lyiségében tartandó fontos ülésre 
saját érdekükbe okvetlen jelenje 
nek meg. Az elnökség

tulajdonának vették át. Mivel a 
múlt évben a főépületet egy rabló­
banda teljesen kifosztotta a kormány 
százhetvenötezer íubelt utalt ki 
arra, hogy helyre állítsák és a 
külömböző helyeken található 
relikviákat összeszedjék.

— Szüreti mulatság. A mu­
latni vágyó ifjúság által (O ,ztro 
gönacz Máté házában III. kör, a 
Szent Jánossal szemben) randi­
zendő szüreti mulatság iránt oly 
nagy ez * rdökiődás, högy már 
harm ad izben rendették után a 
mskhivót Ezúton is kéri a rende­
zőség, hogy aki még nem kapott 
meghívót, forduljon a raadezőa g- 
hez.

x Dr. Bihari Lujza fogor­
vos rendel EMtéren, Vokoviee Ge- 
r5 fisieti fölött (Popovios-féle bál­
ban) d. e. 9—12 ig, délután 3—5 ig

x Dr. Véosei Janii orvosi 
rendelője nemi betegek részért
Lakása: VI. kör, Mária Terézia 
tár 12. Vojaioh Piroska féle ház, 
Rendel: d. a. 7 —9 ig ; d. n. 2-tfi: 
fái 4 is és 5—7 ia

iiá;>sreiizácié

fi

ii

LifKA WOZIB tN
csütörtöktől—vasárnapig 1 
A francia filmek korszak 
alkotó szenzációja

vörös toriáni
(Paris rejtelmei.)
Xavier de Monfepni vil g- 
hirfi regénye tizenhat fel­
vonásban. Főszereplők :

elenn Murkovskn
Alloevt Capozi

Jegyek kaphatók!

I — A szovjetállam Tol»»
’ tojért. A Vosische Zeitung jslen- 
! ti: Tolsztoj Leó gróf jissnapoljá 

nai birtokát a bolsevisták a nemzet

E wm SioszoÉíny
Xavier Montepier regénye

A Korzó-Moziban
az Ambroziő gyár világhírű remeke

szBritó^EsiPoapig
Főszereplők : Cigeíte Moraoo, Al­
berto Cipozzi, Helena Markovszka

^|§Í^CM$pf láSsÜP

-y-OiwZ.
*

Korzó-Mozi
A vöiöa boszorkányt az 

olasz film művészet világhirii al­
kotását Xavier Montepier szenzáci­
ós bűnügyi regényét mutatja be a 
K O lí Z Ó MOZI szerdától- 
vasárnapig. A négyrészes hntul- 
mas attrakció izga mikkal telített 
cselekményében az olasz színját­
szás nagy művészei Cigetta Mora- 
no, Albe to Cipezi II ele a a Markov- 
ska jásazák a főszerepeket A film 
a világ minden nagy részében 
óriási na ry sikereket aratott.

V ?l*in-,, Mii vií* í|4| * K :•••' & müsorábői:
Kők lámpa Henny Porten 

pom pi , eddig még nem látott új­
donsága kerül sziare a Lifka Mo 
ziban bő1 főtől szerdáig A film ez 
étidéi íFnny Por tn daraboktól 
teljesen eltérő tárgyú attrakció egy 
előkelő orfeumban játszódik le, es 
all álmát éd a lelkiszépségekben 
gazdag táncosnő sorsának bepillan 
tásába. — A fi men Honey Porten 
széles skálájú játéktudása, művé 
s ien finom felfogása teljesen uj 
perspektívákat tár eléck. A film 
iránt — aíii terméssé oa — az ér­
deklődés igen nagy. Csütörtöktől 
vasárnapig a Vörös boszorkány I. 
kerül színre. Jegy már kapható.
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FEHERHÁTl bankjrgyekct és 
II kiadásnak becserélését kozva 
ütem.

nagyban és kicsinyben ajánlja 
mig a készlet tart i

Si«i|sÄea
cég Obecsén.

dióm-
tároll

Nagyrabecsült vevőim szives tu­
domására hozom, hogy itleglenesen 
lakásomon fogok raktárt tartani

női éa gyermek , bAr 
sony-, velour- éa file-

kalapok
alakítását a legnjahb divat szerint

a legoloadbb árak mellett tovább is 
vállalom. Hzives pártfogást köri a volt

GOLDM ARK
kalapiizlet tulajdnosnője: Tarjáimé 
Kölesei utca 252 volt Korhecz-ház.

ELÓiH YÖSJiAGY-
bami ár a geo m

KAPHATÓ
ffiagcsávázó-sger
Vasgálicz
Kénsav
Salétromsav
KékltŐ I-a fél klg-osiivegekten

Marószóda lukováci 
Keményilő SSL70 kgr'0'
Karbid 60 kg os hordókban

BurSonyakeményifÖ-
i’iszt l a 75 kg os zsákokban

Sidol
VaSpOr kupolák 

KékifO tucatonként

Sóda bicarbőna 
Salmiák darabos 
Schellack (orang)
bilistyoi ólom zárolt
80 Vegytiszta ecetsav

ballonokban
Kénlap I-a Olasz kénből

Szegedi paprika 
Qyertya
Ted I-a beylan
Fahéj
Pipere szappan ™ö.éí
Puder gyógyszerészek részére

TRAFMAUT-nál
huzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

HIBÁS pénz darabokat illet ve 
bankjegyek beváltását közvetitem.

VENDÉGLŐ eladó a főtéren 
még 2 évi szerződéssel hozzávaló 

j 2 szosa Is kassal teljes és jó ka bari 
! evő berendezésből. g(,4
I SZ1VÓGÁZMOTOR van eladó

35 és 70 lóerős.
j HÁZ eladó és szoem.! átveheíő 

24.000 kiíró» óért
Buto ozott szoba* konyhával 

vannak kiedók.
ÜGARFÖLDEKE' 

mee vételre.

SZERB kérvények megírását
elvállalom.

ForJitásoki t magyartól szerbre
jutfmyosan eszvözlöm M

PALI C3 FllDÖN lakások van-
kiadót. 477

keresek 
M

SZOLOK ÉT keretnek megvételre

11A Dl K OLCSÖNKÖT V ÉN Y el­
adását közvetítem napiárbdn. M i

BÚTOROZOTT szobák keres- j 
tétnek nőibe, akinek van jó árban I 
kiadhatja. M j

PÉNZKÖLCSÖNT házra, s-ölő- i 
re és fö:dre valamint megfelelő ! 
kézitdrgyra közvetítek.

FÓMOLNÁR felvételik azonnali 
belépésre egy öt járntu hengermű- 
malomban. M

1

Szabadka és Bácska közönségének szives tudo­
mására lezom, hogy iizlote.net nagyszabású

ZENEMŰ-KERESKEDÉSSEL
bővítettem ki. Az összes zeneiskolai müvek." 4^
\alamint a^fegjohb slá.orfk raktáramon vannak r

/j ^í<: 31 1 - I ' -5 DONS A Gr < > Ti : d
•m?AInlerendeléseket kotta-ra a beérkezt napján utánvéttel cl- R 
ntézvnk. Nagy raktár modalmi müvekben, összes nyelvű szótárok és 

nyelvtanok, valamint: a legújabb őszi ’ divatlapod megérkeztek % Ú 
a legnagyobb választékban k a p 1, ,t t ó k : ^

ViO ZS8GSK9 eső SÍNBOR
könyv-, zene i. ü- és papa-kereskedésében Szabadkán ^

Férfi és nil syapjjűkelmék, 
seiymek, bélésárúk 
nagy választékban

nagybani és kicsinyben! eladása a legelőnyösebb árakban

Strassernál
IU., Damjanich u. 62 sz, a tanítónői képezde átellenében. Cukrász üzlet mellett

tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönségét, hogy szármeáruháza- 
mat megnyitottam. Mindennemű

szőrmét!
beszeraztem, melyet tiszt elt vevß közönlégnek lehető

legolcsóbb árak melleit|
iendelkczésére boesátek. Szakszerű 
kiszolgálást biztositk, miért kérem a 

nagyérdemű közönség szivespártfegását

I Goldstein Antal szücsmester.
ÍX^~’'?.ilílHpÍi,cz;' Vtiri'ÓRők és tanulók felvetésnek.

Nyomatott a Szent Antal 
Nyamdébai StuNdkár, —

UVüROZfiST
helyben é s vi­
dékre elvállal:

GERE és TflRSfl
ílliklds-u 42, — Telefon 305

Kalaráb és tök
Dr Massauek kertészetéből. 
Megrendelhető : htéköznap 
délelőtt 132. sz. telefonon

APRÓHIRDETÉSEK.
HASZNÁLT elleni iskolai tan­

könyveket vesz: Víg könyvkeres­
kedő. 0304._->

HÁLÓSZOBA szőnyegseövattti. 
bevont íéifUzoba garnitúra, képek 
stb. eladók. Megtekinthetők lil , 
Zászlós u. 772 sz. 2327_]

ÉG't ügyes cukrészsegéd ős egy 
tanom: felvétetik Fi erst cukrász 
dában. 2318—1

BOROSHORDÓK újak és hasz 
naltak, äiosioM és nagyban eladók 
Schmidt vendéglősnél Bácstekete* 
hegyen. 2271-fc

2 IlAZ eladó V. kar, Kaialin-u, 
.lhj sz \ I, kör \ ukovics és 
Lonyovies-u sarok 35 sz ('im » 
Riadóban. 2326—3

ÍELRE lakást keresek a város 
belterületén Karvazy János Cser 
rovitz u 330 Montalion ház. 221b

VAROSHOZ közel eladó 12 és 
fél napa Szöllő cim Bognár-u. 47

2305 - 3
ELADÓ egy szoba buior, finom 

női Íróasztal, díszes kézimunka 
asztalterítő. Bem u. Pukecz ha?

2820 -1

Szilvát olt tiszta 80 fehér

eczetsair
Diana és Drázai

sósborszesz
Valódi Dupay-féle

tnagcsávázószer
búza pácz

eredeti esomegoiásban.

Külföldi anyagáruk
valamint az összes

fűszer és festékáruk
Klein Géza

nagykereskedő cégnél Szabadka. 

Szavatolt valódi 80 százalékos

ecet saw ~w
télre való uborka és paprika eltevés-

[„‘^ecetesasenc 
SseüS buzapác
nagyobb mennyiségben előnyösen 
kapható NOJCSKK GÉZA fn- 
szerkereskedő cégnél Szabadkán. 
Telefon 2 22 Telefon 2-22

Csenéphályhák
és lakaréktiizhelyek

jaifitását
és átrakását jutányos árban

elfogad:
Januskó Vince
kályhás. — Teleki-tér 963 sz. — 

(Barátok temploma mögött.)


